
SOCIEDADE PAULISTA DE LEPROLOGIA

ATA DA 296.ª SESSÃ0 ORDINÁRIA

(RESUMO)

Raul Simões de Camargo

Secretário

Aos 10 dias do mês de julho do ano de 1961, realizou-se no auditório
da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra, sito à Avenida Dr.
Enéas de Carvalho Aguiar n.° 301, a 296.ª sessão ordinária da Sociedade
Paulista de Leprologia, que teve início às nove horas e trinta minutos sob
a presidência do Prof. Humberto Cerruti. Durante o expediente foi lida a
correspondência e discutidos diversos assuntos de interêsse dos senhores
associados. Foram, também, apresentados os nomes dos Drs. Gregório
Bonini e Max Jarcorber para o quadro social, sendo aceitos por
unanimidade. Ainda no expediente o Sr. Presidente se refere há
dificuldades com que vem lutando a direção da Revista para o seu
custeio, dada a alta de custo de sua impressão, cujo movimento de
anúncios não vem correspondendo, financeiramente. Põe a Casa a par
das providências que vem tomando para assegurar a manutenção de
nível e a regularidade em sua periodicidade. Pedindo a palavra, o Dr.
Alcântara Madeira comunica aos presentes que a homenagem
programada em memória do Dr. Januário de Cápua seria efetuada no dia
13 do corrente, às 15 horas, no Dispensário do Bom Retiro. Ainda com a
palavra, pediu um voto de pesar pelo falecimento do pai do Dr. Joaquim
Mesquita e um voto de louvor pelos bons serviços prestados pelo Dr. José
de Campos Sampaio, que vem de se aposentar como médico do D.P.L..
Passando à Ordem do Dia, foi dada a palavra ao Dr. Paulo Barbosa
Caldas que apresentou o trabalho inscrito sob o título "Lepra e Câncer". A
comunicação despertou grande interêsse, provocando debates. Deverá o
referido trabalho ser publicado, oportunamente, na Revista Brasileira de
Leprologia. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a
colaboração do A. e a presença dos senhores associados, dando por
encerrada a sessão, da qual eu, para fazer fé, lavrei a presente ata que vai
por mim datada e assinada. São Paulo, 10 de julho de 1961. (a) Dr. Raul
Simões de Camargo.



ATA DA 297.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Raul Simões de Camargo

Secretário

Aos 14 dias do mês de agôsto do ano de 1961, realizou-se, as nove horas e
trinta minutos, a 297.ª Sessão Ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia no
auditório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra de São Paulo, sito à
Avenida Dr. Enéas de Carvalho Aguiar n.° 301. Dispensada a leitura da ata
anterior passou-se ao expediente, quando o Sr. Presidente deu conhecimento à
Casa de que havia comparecido ao Dispensário da Lapa, representando esta
entidade na solenidade realizada no dia anterior, 13 de agôsto, quando foram
prestadas homenagens póstumas ao saudoso colega e consócio, Dr. Januário De
Cápua. Descrevendo como havia transcorrido o ato, informou que comparecera ao
mesmo S. Excia. o Senhor Secretário da Saúde Pública, Dr. Fauze Carlos, o Diretor
do Departamento de Profilaxia da Lepra, Prof. Alcântara Madeira, numerosos
amigos e colegas e a família enlutada. Além do retrato do homenageado, foi
também inaugurada uma placa de bronze com o seu nome. Ainda no expediente
foram tratados diversos assuntos de interêsse dos senhores associados, bem como
foram abordados os passos que vêm sendo dados pela Diretoria para obtenção dos
recursos necessários ao prosseguimento da publicação da Revista Brasileira de
Leprologia. Comunica, também, haver recebido do Dr. Farjalla Zacharias a
importância de sete mil cruzeiros destinados ao Sanatório Santo Ângelo.
Finalmente, comunica o restabelecimento do Dr. Nelson de Souza Campos.
Passando à Ordem do Dia, foi dada a palavra ao Dr. José Martins de Barros que se
achava inscrito com a seguinte comunicação: "Situação atual da endemia da lepra
em São Paulo", trabalho que foi bastante comentado pelos colegas e que deverá ser
publicado em próximo número da Revista Brasileira de Leprologia. Em seguida foi
dada a palavra ao Dr. Paulo Homem de Mello, que apresentou: "Método rápido
para pesquisa de sulfonas na urina", cujo resumo é o seguinte: "O A., partindo de
reação corada descoberta por Fennell, preparou papéis-reativos que, com uma
gôta de urina contendo diaminodifenilsulfona livre, reagem com o aparecimento de
anel amarelo-vivo. Os papéis-reativos podem ser preparados em quantidade, pois
conservam-se bem ao abrigo da luz. A sensibilidade da prova é da ordem de 5 mg
de DDS em 100 ml de urina, porém, dada a concentração renal da droga, é
bastante para revelar a excreção de sulfonas até 20-30 dias depois de iniciado o
repouso terapêutico de praxe. A prova é tão simples como o uso do papel de
tornasol, poderia servir para confirmar a ingestão da droga por pacientes de cuja
cooperação se suspeita; controlar os riscos de super-dosagem; despistar o uso
indevido de sulfonas por pacientes em experimentação terapêutica com novos
antilepróticos não sulfonamídicos". Finalizando, foi apresentada uma Nota Prévia
de autoria dos Doutores P. Homem de Mello e Luiz Eugênio Reginato sôbre: "O
enxerto dérmico na correção das deformidades amiotróficas do dorso da mão", de
cuja comunicação apresentamos o resumo: "Os AA. fizeram uma revisão histórica
e crítica dos métodos de restauração estética do contôrno do dorso da mão
modificado por amiotrofias interósseas de origem leprosa. Concluindo que
nenhum dos métodos até hoje propostos resolveu satisfatòriamente o problema,
apresentam novo ensaio, utilizando, em um enfêrmo, o enxêrto livre de derma.
Trata-se de paciente da forma tuberculóide tórpida, em alta definitiva há 15 anos,
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apresentando como estigma principal da enfermidade, profunda
depressão dos espaços intermetacarpianos. As lojas intermetacarpianas
foram tunelizadas e enchidas com retalhos de derma, de forma e
espessura adequadas, introduzidos através de incisões disfarçadas nas
pregas das comissuras interdigitais, e suturadas em posição por pontos
transfixantes de náilon. A mão foi imobilizada durante dez dias com talas
de madeira. A área doadora, regido quadrilátera do flanco abdominal, foi
recoberta com a própria pele. Os resultados cosméticos, transcorridos
cêrca de dois meses, são promissores". Os trabalhos apresentados a
presente sessão serão publicados na Revista Brasileira de Leprologia.
Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a colaboração dos
Autores e da por encerrada a sessão, da qual, para fazer fé, lavrei a
presente ata, que vai por mim datada e assinada. São Paulo, em 14 de
agôsto de 1961. (a) Raul Simões de Camargo, Secretário.

ATA DA 298.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Raul Simões de Camargo

Secretário

Com a presença de elevado número de sócios, realizou-se no dia onze
de setembro de 1961 a 298.ª Sessão Ordinária da Sociedade Paulista de
Leprologia as nove horas e trinta minutos, no auditório da Biblioteca do
Departamento de Profilaxia da Lepra, sito à Avenida Dr. Enéas de
Carvalho Aguiar n.° 301. Abrindo a sessão, o Sr. Presidente consulta
sôbre a dispensa da leitura da ata anterior; sendo aprovada, passa ao
expediente, quando são apresentados os nomes dos Drs. Plínio Storti,
José Manoel de Oliveira Passos e Luiz Eugenio Reginato para serem
aceitos como sócios. Foi também citado o nome do Dr. Mario Santana,
proposto na sessão anterior e que deixou de constar em ata. Por
unanimidade de votos foram aprovados todos os nomes citados. A seguir
o Dr. José Alcântara Madeira propõe um voto de congratulações pelo
restabelecimento do Dr. Nelson de Souza Campos, proposta também
aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o Dr. A. Madeira
consulta Casa sôbre as homenagens que deveriam ser prestadas aos
colegas recentemente aposentados, Drs. Jose de Campos Sampaio e Ed-
gard Cruz. Foi sugerida a hipótese de se promover duas reuniões por ano,
uma em julho, outra em dezembro, a fim de se homenagear tôos os apo-
sentados do semestre. Passando a Ordem do Dia, foi dada a palavra ao
Dr. Luiz Eugênio Reginato, que apresentou o trabalho inscrito:
"Tratamento da lagoftalmia na lepra". O A. foi cumprimentado pelo Dr. A.
Madeira que o felicitou pela oportunidade de suas comunicações,
prontificando-se a colaborar, mandando proceder a um levantamento nos
Sanatórios e Dispensários, dos casos existentes de lagoftalmia. Com a
palavra, o Sr. Presidente cumprimenta o Autor, fazendo votos para que
apresente outros trabalhos de igual interesse. Nada mais havendo a
tratar, o Sr. Presidente agradece aos presentes e dá por encerrada a
sessão, da qual, para fazer fé, lavrei a presente ata que vai por mim
datada e assinada. São Paulo, 11 de setembro de 1961. (a) Dr. Raul
Simões de Camargo, Secretário.
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ATA DA 299.ª SESSÃO ORDENÁRIA

(RESUMO)

Raul Simões de Camargo

Secretário

No auditório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra,
sito à Avenida Dr. Enéas de Carvalho Aguiar n.° 301, realizou-se no dia
nove de outubro de 1961 a 299.ª Sessão Ordinária da Sociedade Paulista
de Leprologia, que teve início às nove horas e trinta minutos com a
presença de vinte e três sócios. Com a palavra, o Sr. Presidente comunica
à Casa ter obtido com a Presidência da Fundação Paulista contra a Lepra
o empréstimo da importância de duzentos mil cruzeiros, destinados à
Revista Brasileira de Leprologia. Êsse empréstimo, sem juros, não tem
prazo para pagamento. Em seguida o Sr. 2.° Secretário propôs um voto de
pesar pelo falecimento do Sr. Joaquim Justine Júnior, sogro do Prof.
Humberto Cerruti, voto que foi aprovado por unanimidade. Antes de se
iniciar a Ordem do Dia, o Sr. Presidente, justificando o seu gesto, pede
licença para se retirar, assumindo a direção dos trabalhos o Sr. 2.°
Secretário que, abrindo os trabalhos, da a palavra aos Drs. Paulo Homem
de Melo e Luiz Eugênio Reginato para apresentarem o trabalho inscrito
sob o título: "A epineurectomia do ciático poplíteo externo e o pé-caído de
origem leprosa". A apresentação dêsse trabalho foi enriquecida com a
projeção de filmes bastante ilustrativos. Essa comunicação despertou
grande interêsse, provocando comentários de diversos colegas presentes,
devendo ser publicada em próximo número da Revista Brasileira de
Leprologia. Depois de elogiar a colaboração dos autores, e nada mais
havendo a ser tratado, foi encerrada a sessão, da qual lavrei a presente
ata que vai por mim datada e assinada. São Paulo, 9 de outubro de 1961.
(a) Dr. Raul Simões de Camargo, Secretário.

ATA DA 300.ª SESSÃO ORDENÁRIA

(RESUMO)

Raul Simões de Camargo

Secretário

Às nove horas e trinta minutos do dia treze de novembro de 1961, rea-
lizou-se no auditório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra, à
Avenida Dr. Enéas de Carvalho Aguiar n.° 301, a 300.ª Sessão Ordinária da
Sociedade Paulista de Leprologia, que foi aberta com a presenta de quarenta e
cinco sócios. Com a palavra, o Sr. Presidente pede a dispensa da leitura da ata
anterior e no expediente faz a proposta do nome do Dr. Jose Leite Fernandes
para sócio, a qual é aprovada por unanimidade. A seguir comunica à Casa ter
sido prestada significativa homenagem aos Drs. José de Campos Sampaio,
Numa Corrêa de Carvalho e Adolpho E. de Carvalho, funcionários do
Departamento de Profilaxia da Lepra, recentemente aposentados. Ainda
com a palavra, o Sr. Presidente comunica estar se processan-
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nto entre os sócios para que a Sociedade conceda o título
érita à Sra. D. Luiza Keffer, ficando para isso convocada

ia Geral Extraordinária, que tratará do assunto no próximo
bro. Passando à Ordem do Dia, o Sr. Presidente dá a
oradores inscritos, na seguinte ordem: Drs. Aristeu
Oliveira, Gricha Vorobov, Luiz Sebastião Prigenzi e Newton
ue apresentaram o trabalho: "O fígado na lepra (Nota
Prof. Oswaldo de Freitas Julião, Wilson Brotto e Eros
art: "Sobre um caso de lepra com pronunciadas
eurológicas. Observação clínico-patológica". Os trabalhos

oram vivamente aparteados e muito elogiados, devendo ser
próximo número da Revista Brasileira de Leprologia. Nada
a tratar, o Sr. Presidente agradece a cooperação dos

por encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata que
tada e assinada. São Paulo, 13 de novembro de 1961. (a)
s de Camargo, Secretário.
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